

## FÓT

baptista gyülekezetének missziói indulása: 1892.

A misszió kezdetét az első baptizma eseményétől számíthatjuk, ami nem azonos a gyülekezet kezdetével, de feltétlenül döntő és figyelembe vehető. Az első, aki fóti lakos és vállalja a bibliai hitvalló keresztséget Gódor (vagy Gádor) Andrásné (szül.: Petrik Mária), Budapesten, 1892. májusában baptizált Meyer Henrik által. Férje egy szűkebb év után. Gódor (Gádor) András 1893. január 1-jén, ugyanott és szintén Meyer Henrik által.

A fenti neveket az 1906-ban lefektetett hitközségi anyakönyvekben találjuk ezzel az írásmóddal. Gódor András anyakönyvi bejegyzésének száma: 189.

A Békehírnök 1897. évf., 186. oldalán olvasható fóti hír újabb fóti hitvallókról (július 8-ikán).

Más olvasatban a Gódor családi név Gádorrá változik, mindkét fentebbi személyre nézve. Más kiegészítő adattal, mégpedig az első hitvalló házaspár halálának adataival. Gádor András meghalt 1925. október 29-ikén. Az özvegye pedig 1938. augusztus 3-ikán költözött az örök hazába.

Fóti temetés képezte az első nagy hitpróbát, illetve helyi botrányt a baptista közösség körül. 1899. február 2-ikán egy idős asszonyt temettek, aki már hat év óta a gyülekezethez tartozott. Valószínűleg az Erdélyből éppen ezen a vidéken tartózkodó Orosz István evangélista vállalkozott a temetésére. A kegyeleti szertartás éppen kezdődött egy zárt kerítéses udvarban. Egyszerre rendkívüli zaj kerekedett a kerítésen kívül ácsorgó és nézelődő emberek között. Ocsmány szavak, szitkok, káromkodás közben trombita harsogott, valamilyen fém tárgyakkal zörögtek, csörömpöltek, amit Orosz István és a gyászoló család még nem tudott mire vélni. Amikor azonban kiléptek a koporsóval a kapun, a menetet közápor fogadta. A hívők azonban az Ige szavai szerint viselkedtek, "nem álltak ellene a gonosznak". – Örökítette meg a Békehírnök 1899. évfolyam, 35. oldalon.

A temetkezések általában az első konfliktus helyzetet idézték elő országszerte. Legtöbbször a helyileg domináns egyházak lelkészeinek uszítására.

A felsorolt adatokat több személynek kiadtam: Dobner Béla (2) lelkipásztornak, Király Lászlónak és úgy emlékszem (nem jegyeztem föl) Kiss Emilnek is.

2001. február 18.

Szebeni Olivér